

## آیین‌های نوروزی ارس در جشنواره ثبت جهانی نوروز معرفی می‌شوند

معاون فرهنگی، اجتماعی و گردشگری منطقه آزاد ارس گفت: آیین‌ها و سنن نوروزی و میراث فرهنگی منطقه آزاد ارس در جشنواره ثبت جهانی نوروز که ۱۶ تا ۲۱ اسفندماه در تهران برگزار می‌شود، به نمایش در آمده است.

به گزارش مهر، فرهاد اسماعیلی با بیان این خبر افزود:

سازمان منطقه آزاد ارس در این جشنواره حضور فعالی داشته و علاوه بر معرفی جاذبه‌های گردشگری و توریستی خود صنایع دستی این منطقه همچون ورنه‌بافی، حکاکی روی فلز، ممقان‌دوزی و میراث فرهنگی آذربایجان را به نمایش گذاشته است.

فرهاد اسماعیلی با اشاره به برگزاری جشنواره هفت‌سین

در روزهای پایانی سال در منطقه آزاد ارس ادامه داد: همزمان با برپایی جشنواره ثبت جهانی نوروز، سازمان منطقه آزاد ارس نیز جشنواره هفت‌سین را با هدف احیای سنت‌های بومی و ملی ایران برگزار می‌کند. با توجه به قرارگیری منطقه آزاد ارس در شمال استان آذربایجان شرقی و در کنار رود ارس، که منطقه‌ای با پیشینه تاریخی

است، معرفی آیین‌ها و توانمندی‌های سنتی منطقه در سرفصل فعالیت‌های گردشگری و فرهنگی سازمان قرار گرفته است. جشن ثبت جهانی نوروز باستانی برای اولین بار با حضور کشورهای برگزارکننده جشن‌های نوروز و با شرکت اقوام مختلف ایران زمین در کاروانسرای خانات تهران در حال برگزاری است.

# استان فارس، پیشرو در رعایت مقررات ملی ساختمان



هزاران سال از زندگی اجتماعی بشر می‌گذرد و با پیشرفت صنعت، امکانات مادی و راحت‌تر شدن وسایل زندگی، توقعات هم به تدریج امکانات مادی که هر خانواده به آن نیاز دارد داشتن «خانه» است که با افزایش دانش و سطح زندگی برای آن «استانداردهایی» تعریف شده است که بهره‌بردار می‌تواند با اطمینان خاطر و براساس سلیقه خود آن را انتخاب کند.

در این راستا رعایت قوانین و مقررات ساخت‌وساز ساختمان در کشور با توجه به شرایط طبیعی و جغرافیایی امری لازم است.

در این میان استان فارس به‌عنوان میزبان دبیرخانه دائمی همایش مقررات ملی ساختمان در کشور که هر دو سال یکبار برای بررسی مقالات، نوآوری‌ها و دستاوردهای صنعتگران ساختمان تشکیل می‌شود در سال‌های اخیر همواره دستاوردهای شایانی در جهت رعایت قوانین و مقررات و استانداردهای ساختمان‌سازی در کشور داشته است.

سیدرضا دبیهمی، رئیس سازمان مسکن و شهرسازی استان فارس و رئیس دبیرخانه مقررات ملی ساختمان درباره اهمیت رعایت

مقررات ملی ساختمان می‌گوید: تجربه زلزله‌های گذشته در کشور و پایین بودن عمر مفید ساختمان‌ها و نیاز به تعمیرات فراوان در طول دوره بهره‌برداری ساختمان‌ها نشان می‌دهد که ساخت‌وسازهای سنتی دیگر جوابگوی جامعه رو به رشد ایران نیست و با توجه به آفق سند چشم‌انداز ۲۰ ساله کشور اهمیت مقررات ملی ساختمان بیش از پیش ضروری به نظر می‌رسد.

او با اشاره به نوا بودن مقررات ملی ساختمان در کشور می‌افزاید: خوشبختانه با تصویب این موضوع در هیات دولت همایش مقررات ملی ساختمان هر دو سال یکبار در شیراز برگزار می‌شود.

سیدمرتضی سیف‌زاده، مدیر اجرایی و عضو سازمان نظام مهندسی استان فارس از علل

تصویب دبیرخانه دائمی مقررات ملی ساختمان در شهر شیراز را، سابقه بالای مهندسان صنعت ساختمان استان فارس از قبل از سال ۷۴ تاکنون، در جهت رعایت استانداردهای اجرایی ساخت‌وساز و رعایت قوانین طراحی و نظارت می‌داند.

او می‌گوید: از سال ۷۴ تاکنون که مباحث مقررات ملی ساختمان در کشور اجرا و ارزیابی می‌شود استان فارس همواره جزو، سه استان برتر کشور بوده است.

دبیهمی، رئیس سازمان مسکن و شهرسازی استان فارس رعایت الزام مقررات ملی ساختمان را جلوگیری از تلفات انسانی و مالی در زلزله‌ها و دیگر بلایای طبیعی و جلوگیری از اتلاف ۸۰ درصد از انرژی ساختمان‌ها به علت بی‌توجهی

به مقررات ملی ساخت‌وساز می‌داند. سیف‌زاده، مدیر اجرایی قوانین و مقررات ملی ساختمان را شامل عمران پی‌سازی، ساختمان‌سازی، صنعتی‌سازی، تاسیسات، برق و مکانیک و شهرسازی و معماری می‌داند که از ویژگی‌های یک ساختمان استاندارد رعایت این مباحث به همراه دقت کافی در طراحی و نظارت و اجرا و کنترل و بهره‌دهی ساختمان در جهت رفاه و آسایش کاربران آن ساختمان است. او، قوانین و مقررات ملی ساختمان را در تمام کشور با توجه به فاکتور شرایط فرهنگی و محیطی و اقلیمی یکسان بیان کرد.

سیف‌زاده در ادامه جایگاه استان فارس را در زمینه رعایت قوانین و مقررات ملی ساخت‌وساز در کشور

در سال‌های جاری از نظر سازمان نظام مهندسی استان برتر کشور اعلام کرد. او، درباره وضع ساخت‌وسازهای استان فارس در ۲۰ سال گذشته تاکنون می‌گوید: استان فارس از پیش از سال ۷۴ که قانون مقررات ملی ساختمان مصوب شد در ساختمان‌سازی اصول نظارت بر مقررات ملی ساختمان‌سازی همسو است. این در حالی است که ۱۵ درصد بقیه هم به علت استاندارد نبودن مصالح ساختمانی و کم‌توجهی نیروی کار در اجرای ساخت‌وساز از کاستی‌های ساخت‌وساز اصولی در استان فارس است که امید می‌رود با نظارت گروه‌های مهندس ناظر و آموزش‌های عملی و کاربرد نیروهای شاغل در امر ساخت‌وساز و توجه انبوه‌سازان و فعالان بخش مسکن استان این کمبودها رفع شود.

بازرسی در جامعه مهندسان ناظر در شهرهای دارای شهرداری با بیش از ۱۰ هزار نفر و وجود نظارت بنیاد مسکن انقلاب اسلامی در شهرها و روستاهای کمتر از ۱۰۰ هزار نفر توانسته است بیش از ۸۵ درصد از ساخت‌وسازهای استان را با قوانین و مقررات ملی ساختمان‌سازی همسو کند.

این در حالی است که ۱۵ درصد بقیه هم به علت استاندارد نبودن مصالح ساختمانی و کم‌توجهی نیروی کار در اجرای ساخت‌وساز از کاستی‌های ساخت‌وساز اصولی در استان فارس است که امید می‌رود با نظارت گروه‌های مهندس ناظر و آموزش‌های عملی و کاربرد نیروهای شاغل در امر ساخت‌وساز و توجه انبوه‌سازان و فعالان بخش مسکن استان این کمبودها رفع شود.

## استان فارس با داشتن بیش از ۸۰۰ مجری صلاحیت‌دار در نظارت بر ساخت‌وساز توانسته است بیش از ۸۵ درصد از ساخت‌وسازهای استان را با قوانین و مقررات ملی ساختمان‌سازی همسو کند

## مساعدت رئیس جمهوری برای اتمام پایانه مسافری فرودگاه رشت

ساختمان پایانه مسافری فرودگاه بین‌المللی سردار جنگل رشت با مساعدت رئیس‌جمهوری تکمیل می‌شود.

به گزارش واحد مرکزی خبر، مدیرکل فرودگاه بین‌المللی سردار جنگل رشت گفت: رئیس‌جمهوری که چهارشنبه هفته گذشته برای افتتاح کارخانه تولید داروهای ضدسرطانی به رشت آمده بود در بازدید از ساختمان نیمه‌تمام پایانه مسافری فرودگاه سردار جنگل این شهر قول داد اختصاص اعتبار مورد نیاز برای این پایانه را پیگیری کند.

عباس رحمتیان افزود: ساخت پایانه مسافری این فرودگاه که از اواخر سال ۸۶ شروع شده و تاکنون برای آن ۳۰ میلیارد ریال هزینه شده است ۲۵ درصد پیشرفت کار دارد و ۵۰ میلیارد ریال نیاز است تا پایانه مسافری فرودگاه رشت تکمیل شود. این پایانه با پنج‌هزار و ۶۰۰ متر مربع زیربنا گنجایش هزار و ۵۰۰ مسافر را دارد.

## راه‌اندازی دومین بانک شهر در شمال مازندران

دومین شعبه بانک شهر شمال کشور پس از رشت در مرکز استان مازندران راه‌اندازی شد.

به گزارش خبرنگار «گسترش صنعت» از مازندران، معاون امور شعب بانک شهر در مراسم افتتاحیه هشتادمین شعبه بانک شهر کشور در ساری با اشاره به اینکه از سال ۸۱ به صورت تعاونی مالی اعتباری فعالیت خود را در تهران آغاز کرد، خاطرنشان کرد: در تیرماه سال ۸۷ بانک شهر با سرمایه ۵۰۰ میلیارد تومان در مجمع تصویب شد. عیسی قهرمانی چابک سهامداران این بانک را هشت کلانشهر کشور اعلام کرد و افزود: مقرر شده است تا پایان سال جاری تعداد شعب سطح کشور به تعداد ۱۰۰ شعبه برسد.

وی خواستار مشارکت حداکثری شهرداری‌ها در سرمایه‌گذاری و گردش مالی در بانک شهر شد و اظهار کرد: ایجاد یک بانک مستقل برای شهرداری‌ها، تأمین مالی پروژه‌های عمرانی و هزینه درآمد‌های شهری سرمایه‌گذاری شده در بانک شهر در همان استان از اهداف راه‌اندازی این بانک است.

معاون امور شعب بانک شهر ادامه داد: میزان گردش مالی کلانشهرها بیش از ۱۵ هزار میلیارد تومان است که در صورت سرمایه‌گذاری موثر و تمرکز گردش مالی کل شهرداری‌های کشور می‌تواند توسعه عظیمی را در کشور رقم بزند.

وی وصول عوارض شهرداری‌ها را از برنامه‌های آینده بانک شهر اعلام کرد و گفت: بانک شهر آمادگی دارد تا مسائل مربوط ضمانتنامه شهرداری‌ها، سازمان‌های وابسته و پیمانکاران همکار با شهرداری‌ها را پوشش دهد.

## پذیرش مسافران نوروزی با اینترنت

رئیس سازمان آموزش و پرورش تیریز گفت: امسال برای اولین بار در استان پذیرش مسافران نوروزی به صورت اینترنتی انجام می‌گیرد.

فیروز رضایی با اشاره به افزایش تعداد گردشگر و مسافران منطقه گفت: امسال به دلیل اهمیت موضوع در ارائه خدمات بهتر برای فرهنگیان و دیگر مراجعان به استان آذربایجان شرقی ستاد اسکان استان تسهیلات ویژه‌ای را برای مسافران نوروزی در نظر گرفته است. رضایی با اشاره به امکانات پیش‌بینی شده گفت: ستاد اسکان مسافران نوروزی سازمان آموزش و پرورش اقدام به پیش‌بینی ۷۵۰ کلاس با تأمین تجهیزات لازم از قبیل تختخالی، تلویزیون، حمام و ... در شهر تیریز کرده است که نسبت به سال قبل ۱۰۰ مورد افزایش داشته است. در دیگر شهرهای استان نیز امکانات مشابه برای همکارانی که قصد سفر دارند تدارک دیده شده است. مسافرانی که قصد سفر به شهر تیریز را دارند می‌توانند از طریق سایت سازمان آموزش و پرورش استان به آدرس: [www.ea.medu.ir](http://www.ea.medu.ir) اقدام کنند.

## ۱۵۰۰ کلاس برای اسکان مسافران نوروزی گلستان آماده شده است

رئیس سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری گلستان گفت: با هماهنگی‌های به عمل آمده ۱۵۰۰ مدرسه با هزار و ۵۴۶ کلاس برای اسکان مسافران نوروزی در استان آماده شده است.

به گزارش مهر، فریدون فحالی شامگاه یکشنبه به خبرنگاران در گرگان افزود: همچنین ۱۷ هتل با ۹۵۰ تخت و ۱۳ میهمانپذیر با ۶۳۴ تخت، ۲۴ منزل استیجاری با ظرفیت پذیرش حداقل ۱۳۰۰ نفر، ۱۷ سالن تربیت بدنی برای مواقع ضروری و پارک‌های، ۱۰۰ مسجد و بیش از ۱۰۰ چادر اسکان موقت، ۱۷ سالن ورزشی برای اسکان اضطراری و ۲۲ واحد آموزشی ذخیره در ایام پیک مسافر وظیفه اسکان مسافران نوروزی را برعهده دارند. ۲۸ آژانس مسافرتی نیز به‌طور کشیک در این ایام خدمات ارائه می‌دهند که هفت مورد از این دفاتر دارای مجوز بند آلف هستند.

دبیر ستاد تسهیلات سفرهای گلستان بیان کرد: ۶۰ پرواز در این ایام از فرودگاه گرگان اتمام خواهد شد و طرح نظارت بر عملکرد سیستم حمل و نقل به اجرا درخواهد آمد همچنین کاروان راهیان نور نیز با اعزام ۵۵ اتوبوس عازم می‌شود. ۴۰ پایگاه اورژانسی دانشگاه علوم پزشکی، ۳۸ ایستگاه فعال پلیس و ۴۰ پایگاه خدمات ترافیکی، بسیج هفت هزار نفر از نیروهای انتظامی، فعالیت ۴۳ قاضی و استقرار ستاد امر به معروف و نهی از منکر در تفرجگاه‌ها جهت امنیت مسافران، رسیدگی به شکایات، اطلاع‌رسانی در چهار حوزه رانندگی، تلویزیون، خبر و رادیو ترافیکی و برنامه‌های مردم و مسوولان و معرفی جاذبه‌های استان از دیگر تسهیلات اندیشیده شده در این ایام است. رئیس سازمان میراث فرهنگی گلستان افزود: با توجه به فعالیت کمیته پشتیبانی این ستاد دو اکیپ امداد جاده‌ای، ۲۸۰ دستگاه خودرو، ۱۳۰ مرکز عرضه مستقیم توزیع میوه، ۲۱ بیمارستان، درمانگاه‌های شبانه‌روزی، ۵۰ آمبولانس و ۶۰ تخت ICU، ۸۶ تخت CCU و ۲۷ تخت NICU از جمله امکانات برای ارائه خدمات به مسافران است.

## صادرات ۲ هزار متر مربع فرش دستباف از گیلان

دو هزار متر مربع فرش دستباف از ابتدای امسال تاکنون از استان گیلان صادر شده است. رئیس امور فرش سازمان بازرگانی گیلان افزود: این فرش‌ها که هنر دستان ۳۵۰ قالیباف گیلانی است به کشورهای کانادا، امارات متحده عربی و جمهوری‌های آسیایی میانه صادر شد. مجتبی مهروی، ارزش فرش‌های صادراتی را ۲۴ میلیارد ریال اعلام کرد. وی گفت: هنرمندان گیلانی هر سال به‌طور میانگین ۱۲ هزار متر مربع فرش به ارزش ۱۴۵ میلیارد ریال می‌بافند. ۱۱ هزار بافنده و ۵۰ کارگاه قالیبافی متمرکز و غیرمتمرکز در گیلان فعالیت می‌کنند.

## افتتاح سومین انبار بزرگ دارویی کشور در یزد

سومین انبار بزرگ دارویی کشور در استان یزد به بهره‌برداری رسید. مدیرعامل شرکت توزیع دارویی هجرت گفت: این انبار دارویی در زمینی به وسعت ۱۱ هزار مترمربع ساخته شده و شامل سردخانه، فضای آداری، زنجیره سرد خودروهایی یخچال‌دار و ۲۴۰۰ مترمربع سوله نگهداری داروست. هاشمی، ظرفیت نگهداری هزار و ۵۰۰ قلم دارو تا وزن ۵۰ تن در صورت مکانیزه را از دیگر ویژگی‌های این انبار دارویی برشمرد. وی افزود: برای ساخت و تجهیز این انبار دارویی در شهرک صنعتی یزد ۱۷ میلیارد ریال هزینه شده است. به گفته هاشمی این انبار دارویی نقش قابل توجهی در تأمین داروی مورد نیاز استان یزد و استان‌های کرمان و فارس خواهد داشت. اولین و دومین انبار دارویی در شهرهای تهران و اصفهان قرار دارد.

## پرداخت سرمایه در گردش بنگاه‌های صنعتی

معاون امور تولیدی سازمان صنایع و معادن مازندران از آغاز پرداخت مرحله دوم تسهیلات بانکی سرمایه در گردش واحدهای صنعتی استان خبر داد.

به گزارش «گسترش صنعت» از مازندران، علیرضا یعقوبی در نشست بررسی نحوه پرداخت سرمایه در گردش در خانه صنعت و معدن گفت: به‌دنبال اعلام اسامی و لیست مربوط به مرحله دوم سرمایه در گردش تاکنون تعداد قابل توجهی به بانک مراجعه و در حال تکمیل پرونده خود هستند.

وی افزود: سیاست بانک صنعت و معدن کشور بر این است امر استوار است که استان‌ها به نسبت توان جذب، اعتبار سرمایه در گردش دریافت خواهند کرد. معاونت بانک صنعت و معدن مازندران نیز گفت: حدود ۹۶ واحد صنعتی در ارتباط با مرحله دوم سرمایه در گردش به بانک مراجعه کردند که حدود ۳۰ میلیارد ریال تاکنون برای این واحدها مصوب شده است.

کلوایان‌پور میزان اعتبار فعلی تخصیص یافته برای طرح سرمایه در گردش را حدود ۳۶۰ میلیارد ریال اعلام کرد و یادآور شد: عمده مشکلات کارخانه‌های صنعتی در این زمینه، چک برگشتی، بدهی‌های معوق بانکی، نداشتن دفاتر مالی و اظهارنامه‌های مالیاتی، عدم ارائه صورت‌های مالی و وثائق و تضمین‌های بانکی است.

## پایان مرمت کاخ موزه چهلستون

مرحله سوم مرمت تالار مرکزی کاخ موزه چهلستون به پایان رسید. رئیس سازمان میراث فرهنگی صنایع دستی و گردشگری استان اصفهان گفت: روند تزئینات این تالار به ۳ مرحله جداگانه تقسیم شد که مرحله اول در سال ۸۶، مرحله دوم در سال ۸۷ و مرحله سوم آن نیمه اول اسفند اجرا شد.

حیدری‌پور با اشاره به وجود تزئینات معماری کاخ موزه مشتمل بر نقوش گل و پوته، لایه چینی، طلا چسبانی، نقاشی‌های تفسیری و گل و مرغ و شکارگاه افزود: همه مراحل مرمت این تزئینات زیر نظر سازمان میراث فرهنگی و با بکارگیری مجرب‌ترین استادکاران و کارشناسان این سازمان صورت گرفت.

وی آسیب‌شناسی، تمیزکاری، لایه چسبانی، استحکام بخشی، بتونه‌کاری و موزون‌سازی رنگی برخی قسمت‌ها و تثبیت نقاشی را از جمله مراحل مرمت این تالار بیان کرد. حیدری‌پور گفت: در طرح مرمت تالار مرکزی این کاخ موزه، ۴ تابلوی بزرگ پذیرایی شاهان صفوی از مهمانان خارجی مربوط به عصر صفویه و نیز جنگ شاه اسماعیل صفوی و نادر شاه

افشار مربوط به عصر قاجار مرمت شد. کاخ موزه چهلستون از کاخ‌های دوره صفویه است که در زمان شاه عباس اول در مجموعه دولتخانه صفوی برای پذیرایی میهمانان داخلی و خارجی پایه‌گذاری شد و تزئینات آن در زمان شاه عباس دوم شکل گرفت.



استان اصفهان



## گشایش پژوهشکده تعلیم و تربیت

نخستین پژوهشکده تعلیم و تربیت شرق و شمال کشور در مشهد گشایش یافت. نیکوکار مدرسه‌ساز «حاج میرزا محمود عباس‌زادگان» همه هزینه سه میلیارد تومانی ساخت این پژوهشکده را اهدا کرده است. زمین این مجتمع به مساحت سه‌هزار و ۵۰۰ مترمربع اهدایی آموزش و پرورش استان خراسان رضوی است. رئیس پژوهشکده تعلیم و تربیت وزارت آموزش و پرورش در مراسم بهره‌برداری از این مجتمع گفت: ایجاد محیط‌های پژوهش، نقطه امید در راستای حرکت به سوی تحول بنیادین است و باید جدی گرفته شوند.

نیک صفت افزود: در حال ایجاد دانشنامه برنامه‌ریزی درسی هستم تا به‌عنوان دایره‌المعارف در اختیار محققان و پژوهشگران قرار گیرد. وی با بیان اینکه کم و کاستی‌هایی که در دانش‌آموزان دیده می‌شود، نیازمند تحقیق و تفکر است، افزود: در طرح «فلسفه برای کودکان» تلاش می‌شود که دانش‌آموزان به جای قضاوت‌های سطحی، تفکر و قضاوت فلسفی بر مبنای شواهد و ادله داشته باشند.

پیش‌نماز، معاون پژوهشی، برنامه‌ریزی و منابع انسانی سازمان آموزش و پرورش خراسان رضوی نیز با بیان این که در این پژوهشکده منابع اطلاعاتی و امکانات بسیار خوبی در اختیار فرهنگیان قرار دارد افزود: سیاست گذاری و راهبری تمام پژوهشکده‌های دانش‌آموزی استان خراسان هم بر عهده این مرکز خواهد بود.



استان خراسان رضوی

